	Fiche de remédiation
	CALCUL
La soustraction et l’addition
	Fiche n°3
CM


Compétences:
a) Il calcule une ligne de calcul en utilisant la priorité des parenthèses

b) Il transforme une ligne de calcul en supprimant les parenthèses 

Les règles à savoir :

- Quand il n’y a pas de parenthèses il faut commencer le calcul par le premier nombre.
- Quand on doit supprimer les parenthèses, il faut respecter les 2 règles suivantes :

        * s’il y a un + devant les parenthèses, on peut supprimer les parenthèses sans rien modifier à            l’intérieur.
        * s’il y a un – devant les parenthèses, on peut supprimer les parenthèses, mais il faut changer les           signes à l’intérieur de celles-ci (+ ( - ; - ( +)

Exemple :
32 – (7 + 2 – 1) + 7 – (9 – 5) + (6 + 5 – 3)  =

a)  32 – 8 + 7 – 4 + 8 = 35

b)  32 – 7 – 2 + 1 + 7 – 9 + 5 + 6 + 5 – 3 =  35  
NIVEAU 1
 Calcule de deux façons différentes :
· En utilisant la priorité des parenthèses.
· En supprimant les parenthèses.
36 – (1 + 2) – (3 – 1) + (4 + 1)  =

a) 36 – 3 – 2 + 5 = 36
b) 36 – 1 – 2 – 3 + 1 + 4 + 1 = 36
29 – (6 + 4) + (5 – 3) – (7 – 4) =

a) 29 – 10 + 2 – 3 = 18

b) 29 – 6 – 4 + 5 – 3 – 7 + 4 = 18
25 – (7 – 2) – (3 – 1) + (10 + 2) =

a) 25 – 5 – 2 + 12 = 30
b) 25 – 7 + 2 – 3 + 1 + 10 + 2 = 30

19 – (5 + 4) – (7 – 3) + (6 + 5)  =

a) 19 – 9 – 4 + 11 = 17
b) 19 – 5 – 4 – 7 + 3 + 6 + 5 = 17
NIVEAU 2

 Calcule de deux façons différentes :
· En utilisant la priorité des parenthèses.
· En supprimant les parenthèses.
30 – (7 + 5 – 4) – (8 – 2 + 3) + (7 + 1 – 5)  =

a) 30 – 8 – 9 + 3 = 16
b) 30 – 7 – 5 + 4 – 8 + 2 – 3 + 7 + 1 – 5 = 16
31 – (9 + 4 + 3) + (11 – 4 – 3) – (10 – 4 + 2) =

a) 31 – 16 + 4 – 8 = 11
b) 31 – 9 – 4 – 3 + 11 – 4 – 3 – 10 + 4 – 2 = 11
32 – (14 – 5 + 3) – (11 – 1 + 5) + (7 + 4) – 8 =

a) 32 – 12 – 15 + 11 – 8 = 8
b) 32 – 14 + 5 – 3 – 11 + 1 – 5 + 7 + 4 – 8 = 8
33 – (10 + 3 –7) – (8 – 5 + 4) – 7 + (9 + 2 – 5)  =

a) 33 – 6 – 7 – 7 + 6 = 19
b) 33 – 10 – 3 + 7 – 8 + 5 – 4 – 7 + 9 + 2 – 5 = 19
NIVEAU 3

 Calcule de deux façons différentes :
· En utilisant la priorité des parenthèses.
· En supprimant les parenthèses.
34 – (13 + 4 – 6) – 9 + 5 – (4 – 1 + 7) + (8 + 4 – 10)  =

a) 34 – 11 – 9 + 5 – 10 + 2 = 11
b) 34 – 13 – 4 + 6 – 9 + 5 – 4 + 1 – 7 + 8 + 4 – 10 = 11
35 – (11 + 2 – 5) – 6 + (14 – 4 – 2) + 8 – (12 – 6 + 4) =

a) 35 – 8 – 6 + 8 + 8 – 10 = 27
b) 35 – 11 – 2 + 5 – 6 + 14 – 4 – 2 + 8 – 12 + 6 – 4 = 27
36 – (16 – 9 + 3) + 11 – 4 – (10 – 1 + 7) + (5 + 4)  – 10 =

a) 36 – 10 + 11 – 4 – 16 + 9 – 10 = 16
b) 36 – 16 + 9 – 3 + 11 – 4 – 10 + 1 – 7 + 5 + 4 – 10 = 16
37 – (13 + 3 – 7) + 9 – (12 – 8 + 7) – 7 + (20 + 6 – 5) – 11 =

a) 37 – 9 + 9 – 11 – 7 + 21 – 11 = 29
b) 37 – 13 – 3 + 7 + 9 – 12 + 8 – 7 – 7 + 20 + 6 – 5 – 11 = 29
